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Κερκύρας Νεκτάριος: Ο Άγιος Ανδρέας μας 
διδάσκει το ασυμβίβαστο με την αμαρτία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025, εορτή του Αγίου Ενδόξου και 
Πανευφήμου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, συλλειτούργησε μαζί με το 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καζάν, κ. Κύριλλο εκ της αδελφής 
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, ο οποίος και προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας, στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνος στην πόλη της Κέρκυρας. Οι δύο Ιεράρχες 
συνδέονται από πολλών ετών με στενή πνευματική φιλία και 
στο τέλος της Θείας Λειτουργίας αντάλλαξαν ευχαριστίες και 
θερμές ευχές.

Ο κ. Νεκτάριος, κατά την ομιλία του, απευθυνόμενος στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα, oμίλησε για το πνεύμα μαθητείας και την κλήση του Αποστόλου 
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Ανδρέα ο οποίος ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση του Κυρίου μας να έρθει και να 
δει, όχι μόνον τον τόπο, αλλά κυρίως τον τρόπο και το περιεχόμενο της ζωής του 
Ιησού για να συνειδητοποιήσει ότι είχε βρει το Μεσσία, τον λυτρωτή του Ισραήλ 
αλλά και ολόκληρου του ανθρωπίνου γένους. Μετέπειτα, ο Απόστολος Ανδρέας 
κήρυξε το σωτηριώδες αυτό μήνυμα στους Έλληνες, δηλαδή στους εθνικούς 
φθάνοντας πολύ μακριά, έως και τη σημερινή Ρωσία.

Υπήρξε αναζητητής της αληθείας και έτσι δεν περιορίστηκε στο επάγγελμά του 
και σε μία ζωή που εστιάζει μόνον στα επίγεια καθώς ήθελε να δώσει απάντηση 
στις υπαρξιακές του ανησυχίες. Ο προβληματισμός του βρισκόταν στην ανθρώπινη 
αμαρτία και την αποστασία των ανθρώπων από το θέλημα του Θεού. Για αυτό, είχε 
βρει καταφυγή στον Πρόδρομο Ιωάννη και στο κήρυγμα της μετανοίας. Σε αυτόν, 
συνάντησε ένα πρότυπο ζωής που εάν το μιμείτο θα άνοιγε το δρόμο προκειμένου 
να μπει στην καρδιά του ο Θεός.

Το παράδειγμα του Αποστόλου Ανδρέα μάς διδάσκει το ασυμβίβαστο με την 
αμαρτία από τη μία και από την άλλη ότι ο άνθρωπος μπορεί να αναζητήσει και να 
βρει την Αλήθεια. Δεν παίζει ρόλο το επάγγελμα, το μορφωτικό επίπεδο και η 



κοινωνική τάξη από την οποία προέρχεται κάποιος. Ο κάθε άνθρωπος που έχει 
διάθεση και πνεύμα μαθητείας, όπως ο Απόστολος Ανδρέας, δύναται να 
αναζητήσει την Αλήθεια και να μεταμορφώσει τη ζωή του αποθιστώντας την 
κοινωνία του με το Θεό. Η αναζήτηση της αλήθειας είναι ένα ζητούμενο και στις 
μέρες μας καθώς, σήμερα, πλεονάζει η αμαρτία και η αποστασία μας από το Θεό. 
Παράλληλα, η εκμετάλλευση των ανθρώπων και του λαού από τους ισχυρούς της 
γης καθημερινά λαμβάνουν όλο και πιο απάνθρωπες και σκληρές διαστάσεις στο 
όνομα της εξουσίας. Τα κέντρα που εκπροσωπούν μία σύγχρονη άθεη 
πραγματικότητα επιθυμούν έναν άνθρωπο αγκιστρωμένο στον παρόντα αιώνα ο 
οποίος θα ζει μακριά από το Θεό, υποδουλωμένος στα πάθη του και χωρίς την 
ελπίδα της μέλλουσας ζωής.

Το πνεύμα της μαθητείας του Αποστόλου Ανδρέα δε στάθηκε στον πρώτο του 
δάσκαλο. Κοντά στον Τίμιο Πρόδρομο προετοίμασε το έδαφος της ψυχής του με τη 
μετάνοιά και την καλλιέργεια μιας ηθικής ζωής ώστε να γνωρίσει τον Ιησού. Όταν 
άκουσε τον πρόδρομο να λέει «Ἴδε ὁ Ἀμνὸς τοῦ Θεοῦ», συγκλονίστηκε η ύπαρξή 
του. Κατάλαβε ότι σώζει μόνον ο αληθινός Θεός και ότι οι άνθρωποι γινόμαστε 
οχήματα ώστε να οδηγούμε τους συνανθρώπους μας σε Αυτόν. Η ευθύνη του 



καθενός από εμάς είναι να βρει το Χριστό και να Τον ακολουθήσει, να Τον 
κοινωνήσει και να μεταμορφωθεί σε κλητό, αλλά και εκλεκτό σκεύος του Θεού. 
Είδε στο πρόσωπο του Ιησού τον αληθινό Θεό και τον ακολούθησε και βρήκε έτσι 
τον πολύτιμο Μαργαρίτη.

Ακόμη, ο Απόστολος Ανδρέας μάς διδάσκει ότι δεν είναι αρκετή η ηθική 
αναμόρφωση του προσώπου και της κοινωνίας, αλλά χρειάζεται η οντολογική μας 
αλλαγή. Η μεταμόρφωση της υπάρξεώς μας σε θεούμενο πρόσωπο. Όμως, δεν 
πρέπει να ξεχνούμε ότι τούτο συντελείται μόνον εν τη εκκλησία και εν τοις 
μυστηρίοις.

Τέλος, μάς διδάσκει ότι το μήνυμα της σωτηρίας δεν μπορεί να αποκρυφτεί από τα 
επίγεια πράγματα. Είναι αναγκαίο να γίνει ευαγγελισμός του κόσμου και να 
διαμοιρασθεί στους πάντες. Η χαρά της κοινωνίας με το Θεό γίνεται πηγή 
αθανασίας για όλον τον κόσμο. Έτσι, η ανάγκη επανευαγγελισμού της κοινωνίας 
μας είναι το διαχρονικό μήνυμα που μεταφέρει ο Απόστολος Ανδρέας στη 
σύγχρονη εποχή της άρνησης της αδιαφορίας και της αποστασίας.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλους τους εορτάζοντας, 
ο Απόστολος Ανδρέας να πρεσβεύει για όλον τον κόσμο αλλά και να εμπνεόμαστε 
όλοι από το πνεύμα μαθητείας του για την εύρεση της ζωής της Αληθείας.





 







 






